

Почетный гражданин: Нина Потемкина



70
СЕВЕРОМОРСК

Нина Николаевна Потемкина была одним из ярких представителей культурной среды Североморска. Вся ее жизнь, вместившая в себя военное детство, учебу, работу, общественную, просветительскую и патриотическую деятельность, неразрывно связана с Кольским Севером.

Нина Николаевна родилась 22 декабря 1932 года в городе Кандалаше. Великую Отечественную войну встретила 10-летней девочкой. Сначала была эвакуация в Татарскую АССР, затем в Вологодскую область. В родную Кандалашу она вернулась в конце войны. Школу закончила в Мурманске. Любовь к книге, чтению, знаниям, так свойственная военному поколению, пробудилась и в ней —

параллельно школе юная северянка обучалась на годичных библиотечных курсах при Мурманской центральной городской библиотеке. После школы, в 1951 году, поступила на заочное отделение Ленинградского государственного библиотечного института им. Н.К.Крупской и успешно окончила его в 1955 году по специальности «библиотековедение». Учебу удавалось совмещать с работой в Ло-

возерской районной библиотеке. Уже в 1953 году молодой специалист Нина была назначена на должность заведующей библиотекой и проработала в Ловозере до 1976 года.

В августе 1976 года Нина Николаевна переехала в Североморск и с этого момента все свои знания, энергию, силы отдавала развитию культурной жизни и библиотечного дела флотской столицы. Свою работу в Североморской централизованной библиотечной системе она начала как заместитель директора. Позднее возглавляла методический отдел и отдел организации и использовала единого фонда. В Североморской ЦБС Нина Николаевна проработала более 30 лет и в 2008 году ушла на заслуженный отдых.

В общей сложности более полувека отдала Нина Николаевна Потемкина организации библиотечного обслуживания: сначала жителем Ловозерского района, затем Североморска. Ее труд был по достоинству оценен. За многолетний преданность делу, большой личный вклад в совершенствование библиотечного обслуживания населения Нина Николаевна была награждена: знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу» (1970 год); значком ЦК профсоюз-

за работников культуры «За культурное шефство над Вооруженными силами СССР» (1978 год); медалью «Ветеран труда» (1984 год); неоднократно поощрялась грамотами Министерства культуры СССР, РСФСР, ЦК ВЛКСМ, правления Всероссийской организации общества «Знание», Комитета по культуре и искусству Мурманской области, других организаций. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 декабря 1975 года Нине Николаевне Потемкиной присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

За удивный просветительский труд Нина Николаевна была дважды занесена в Книгу почта Мурманской области — в 1972 и в 1976 годах, а также в Книгу трудовой славы г. Североморска в 1978 году. Решением Совета депутатов ЗАТО Североморск от 27 января 2011г. (№84) Нине Николаевне Потемкиной присвоено звание «Почетный гражданин города Североморска».

Многие годы Нина Николаевна вела активную краеведческую и просветительскую деятельность, именно она для многих североморцев открыла замечательного писателя Николая Сиромного (1948-2007гг.), проживавшего с января 1981 по июль

Вот она
участвует в походах
по местам боевой славы,
вот сажает деревья вместе
со школьниками, в День
города она всегда на сцене с
приветственным словом, на
субботниках — с метлой и
лопатой, помогая городу
словом и делом.

1996 годы в поселке Росляково. В ее личной библиотеке собрано более 400 экземпляров книг мурманских авторов, более 200 из них — автографами. Нина Николаевна была частым гостем на презентациях книг, творческих встречах с поэтами, писателями, краеведами, сама живо интересовалась историей и культурой нашего края.

Нина Николаевна вела активную общественную жизнь, зарекая своей энергией всех вокруг. Вот она в составе североморской делегации принимает участие в походах по местам боевой славы, вот сажает деревья вместе со школьниками, дает напутствие первокурсникам, в День города Североморска она всегда на сцене с приветственным словом, на субботниках — с метлой и лопатой, помогая любимому городу словом и делом.

В 2015 году в составе Общественного совета при главе ЗАТО совместно с Вячеславом Годуновым, председателем городского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», поднимала тему заботы о здоровье ветеранов боевых действий, обеспечения их санаторно-курортным лечением.

Нина Николаевна подавала пример своим сверстникам и молодежи, активно занимаясь спортом. Она была постоянной участницей легкоатлетических пробегов Мурманск — Североморск, Кола — Мурманск, «Мурманская миля». Лыжных гонок и многих других спортивных соревнований.

На протяжении многих лет она сотрудничала с газетой «Североморские вести», была автором и соавтором материалов по истории флотской столицы, рецензировала тексты о деятелях культуры и искусства, живших и творивших в Североморске, делилась раритетными статьями, книгами, фотоснимками.

Нины Николаевны Потемкиной не стало в 2020 году, она была похоронена на Аллее почетных захоронений кладбища в Росляково.

Подготовила
Наталья СТОЛЯРОВА
Фото из архива редакции